个税汇算6月30日结束

应补税未补或将面临加收滞纳金

本报讯(记者 刘晓娟)6月12日, 记者从区税务局获悉,2022年度个人所 得税综合所得汇算将于6月30日结束。

2022年度汇算的时间为2023年3月1日至6月30日,届时个税将再次进行"多退少补"。区税务局提醒,符合相关规定的居民个人,请在6月底前登录个人所得税APP办理年度汇算。应当办理汇算补税但未按期补缴税款的,将会面临税务处罚和加收滞纳金的风险。

哪些人需要办理年度汇算?

个人所得税综合所得汇算,就是在平时已预缴税款的基础上"查遗补漏、汇总收支、按年算账、多退少补",即将全年工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费4项所得合并为"综合所得",减除专项扣除后重新计税,得出最终实际应纳税额,并与去年已预缴的个税相比,预缴时多缴的税,税务部门予以退还,反之个人则需要补税。

按照规定,纳税人在2022年已依法

预缴个人所得税,但已预缴税额大于年度汇算应纳税额且申请退税的,或2022年取得的综合所得收入超过12万元且汇算需要补税金额超过400元的,均需办理汇算。

按规定,并不是所有人都需要办理年度汇算。纳税人在纳税年度内已依法预缴个人所得税且年度汇算需补税但综合所得收入全年不超过12万元的,或年度汇算需补税金额不超过400元的,或已预缴税额与年度汇算应纳税额一致的,或符合年度汇算退税条件但不申请退税的,无需办理年度汇算。

可自主选择三种方式办 理个税汇算

办理个人所得税综合所得年度汇算 有三种方式:自己办,即纳税人自行办 理;单位办,即请任职受雇单位办理;请 人办,即委托涉税专业服务机构或其他 单位及个人办理。

其中,通过个人所得税 APP 自行办

理是最为便捷的方式。登录个税 APP, 点击首页"2022综合所得年度汇算—— 开始申报"模块后进入申报页面,系统会 根据纳税人的收入和纳税情况,提示选 择简易申报或标准申报。

简易申报适用于综合所得年收入额不超过6万元且已预缴个人所得税的纳税人。进入简易申报页面后,系统将自动带出个人基础信息、汇算地、已缴税额和可申请退税额,核对无误后绑定银行卡并提交,即可快速申请退税。

其他情况则适用标准申报。具体操作步骤为:进入标准申报页面后选择"申报表预填服务",系统会自动预填相关信息,然后依次点击"开始申报——收入和税前扣除"模块,核对个人基础信息和汇算地,选择年终奖计税方式后,系统自动计算"应退税额"或"应补税额"。

如果汇算结果为退税,点击"申请退税"模块后绑定银行卡并提交,审核通过后退税款将直接退到纳税人的银行账户;如果汇算结果为补税,只需点击"立

即缴税"模块,选择三方协议支付、云闪付、银联卡支付、微信、支付宝等方式即可完成缴税。

不及时补税会被加收滞纳金

不补税会有什么后果?

根据国家税务总局公告2022年第1号文件规定,如果在6月30日汇算结束后仍未足额补缴税款,除依法追缴税款、滞纳金并处罚款外,还将在其《个人所得税纳税记录》上进行标注,纳入税收监管重点人员名单,对其以后3个纳税年度申报情况加强审核。

对涉税金额较大且提醒后仍未改正 或改正不到位的,税务部门将进行约谈 提示;约谈后仍不配合的,税务部门将依 法依规采取进一步措施。

区税务局提醒,纳税人如果收到个税汇算补税提示短信,请尽快登录个税APP进行确认,确实需要补税的,务必在6月30日前进行申报并缴纳税款,避免对个人信用产生不良影响。

区社保中心开展 社会保险经办业务轮训

本报讯(记者 刘晓娟)6月5日~6月9日,区社保中心开展第5批次社会保险经办业务轮训。

本次培训共11批次,在5月~7月三个月时间内,以实岗锻炼的方式开展政策业务轮训。培训内容着重从社保政策、经办规范、行风建设三个方面进行,通过在区社保中心受理、参保、待遇环节实岗锻炼,了解办事群众、企业的需求和关心关注的热点、难点、痛点问题,熟悉、掌握社保政策,准确、规范、耐心解答群众、企业疑问,宣传社保政策。熟悉掌握各项社保经办业务适用条例、文件依据、政策规定、操作步骤、常见问题解答、办理渠道、所需资料等,规范办理各项社保经办业务。同时,了解市级"放管服"要求、行风建设要求、"川渝通办"要求、"全域通办"要求,按照市级相关要求和工作纪律,规范服务群众、个地

下一步,区社保中心将继续发力,推进社保经办服务能力培训常态化,争先创优,不断提高经办人员专业素质和主动服务意识,推动社保经办管理服务水平再上新台阶,切实为群众解难事、办好事,真正做到"社保政策惠民有感"。



我区3项目亮相非遗购物节

6月10日~11日,2023年"文化和自然遗产日"重庆主场活动——非遗购物节·第八届重庆非物质文化遗产暨老字号博览会在长寿区开幕。我区组织三不加酱油(食醋)传统酿造技艺、千年金山红传统制作技艺、兰玉轩传统绳结编织手工技艺3个非遗项目参加此次博览会,展示传统技艺、展销非遗产品,吸引众多市民驻足购买。

区妇联举办 "乡村女主播"培训班

本报讯(记者 陈钰垚)6月7日,区妇联举办"乡村女主播"培训班,手把手教大家直播带货。

本次培训共7天,通过现场观摩、实际操作等方式,围绕短视频拍摄及制作、直播带货、抖音号运营方面开展培训,解决学员视频拍摄质量不高、直播技巧缺乏、抖音账号定位不精准等问题。

"'乡村女主播'培训班,是区妇联帮助广大妇女提升创业就业技能、拓宽就业渠道的一种方式,能进一步提升创业女性对新媒体经济模式的适应能力,激发创业创新积极性,为助力乡村振兴贡献巾帼力量。"区妇联挂职副主席田颖说。

据了解,区妇联从2022年开始创新培训方式,充分发挥网络、数据、技术等要素的作用,培育"乡村女主播",为更多女性打通网上创业就业新通道,促进本地农特产品和本地商家产品产销顺畅衔接。

本周阴雨天持续在线

本报讯(记者 熊堇言)刚刚过去的周末,南川的 天气依然"阴晴不定",新的一周刚开始,也给人一种太 阳依然在"度假"的感觉,阴天持续"在线"的时间属实 过长。

根据区气象局最新气象消息来看,本周阴天连续加班的时间还会持续,雨水也会借机相依相伴,但好在也会"摸摸鱼",比起阴天的敬业,雨水则显得有下有停,有急有缓。虽然想见太阳依然很难,但能见缝插针有个不下雨的阴天,也不错。

气温方面,本周总体平稳,最低温度19°、最高温度30°、但体感会很舒适,毕竟不冷不热刚刚好,这样的舒适感在真正的盛夏来临前,大家且行且珍惜。

区气象局提醒,目前我区大部镇街农业正处于玉米抽雄扬花、水稻拔节等产量形成关键季节,各地要加强田间蓄水和水肥调控,确保涝旱转换作物生长水分需求和城镇居民用水。雨天路滑,市民出行除了勤带雨具,也要注意交通安全。

本周城区具体天气情况

日期	天 气	温度
6月13日	多云间阴天	21℃~29℃
6月14日	阴天间多云	20℃~28℃
6月15日	小雨间阴天	19℃~25℃
6月16日	小雨间阴天	20℃~27℃
6月17日	小雨间阴天	21℃~29℃
6月18日	小到中雨	19℃ ~ 26℃

上一次的一次。 一一一一次全生产月系列报道

区应急管理局开展安全知识宣讲进企业活动



区应急管理局安全宣讲志愿队伍对企业员工咨询进行答疑解惑。

李桂琼 摄

本报讯(通讯员 李桂琼)6月7日,区应急管理局工作人员组成安全宣讲队伍,走进重庆铝器时代科技有限公司开展安全知识进企业活动。

宣讲队伍重点围绕重大事故 隐患排查整治和"12350"安全生产 有奖举报等内容进行宣讲,对企业 员工的相关安全咨询进行答疑解 感,并向企业员工发放安全生产宣 传单。

据悉,我区已于5月启动全区 重大事故隐患专项排查整治2023 十大行动。重大隐患如何排查? 首先还是要准确识别重大隐患。 "铝加工深井铸造工艺的结晶器 冷却水系统未设置进水压力、进 水流量监测报警装置就是重大隐 患……"宣讲人员围绕工贸行业的 重大隐患判定标准,为企业员工进 行了详细讲解。

同时,宣讲人员还走进车间, 为一线工人宣讲了有奖举报渠 道、范畴、奖励标准、举报人保密 制度等。区应急管理局指挥中心 相关负责人表示,接下来还将分 行业进行宣讲,进企业、进工地, 引导群众广泛参与、监督安全生 产工作。

"宣讲具体、针对性很强,为我们从上至下上了一堂安全课。"重庆铝器时代科技有限公司负责人郑鸿元表示,将以此次宣传月活动为契机,深入开展重大隐患排查整治,广泛开展安全生产学习教育,坚决守牢安全底线。

鸿路钢构开展"安全承诺践诺"活动

本报讯(通讯员 李桂琼)"我承诺:知风险,明职责,会操作,能应急。 人人讲安全,个个会应急!"6月7日,在 重庆鸿路钢结构有限公司,近1000名 企业员工右手握拳集体宣誓。

活动现场,企业主要负责人带头领 誓,引导广大员工关注安全、重视安全、参与安全。宣誓结束后,还开展了员工签名活动,大家表示,将以安全为己任,以签名为承诺,时刻绷紧安全弦,在今后的工作中,一定严守安全生产规章制度,学习安全生产知识,落实双重预防机制,不违章、不冒险、不出事故、不留隐患。

"今年安全生产月的主题是'人人讲安全,个个会应急',我们每个人身上

都有安全生产责任,都要真正参与到安全生产月各项活动中来。"该企业负责人严七三表示,企业将以安全生产月为契机,深入开展重大事故隐患专项排查整治行动,认真落实全员安全生产岗位责任,聘请专家走进厂区,把隐患找准,把隐患改实,真正实现"除险清患"。

区应急管理局工贸安全监督管理科相关负责人表示,针对鸿路钢构安全生产工作实际,该局组织团队上门服务开展岗位安全风险辨识、安全职责、操作规程培训及行车作业、吊装作业、机械操作岗位培训等,持续提升一线岗位员工安全防范意识和能力。同时,指导企业开展智能化建设,升级安全管理体系,打造工贸企业样板车间。



企业员工右手握拳集体宣誓。

李桂琼 摄

南川女杰寡妇清,巾帼之光耀古今(五)

□ 杨毅平

另外,从中国汞矿分布来看,主要集中在贵州省东部、北部和渝东南地区,而秦朝的最大丹砂市场则在咸阳,均需要经过艰难的长途运输。从现在来看,本来有一条便捷的乌江航道能进行运输,但在秦代时期,乌江滩陡浪急,纤道未凿,无法进行船运。乌江航道功能的全面发挥和大规模运输,是到了明代凿通了乌江纤道之后的事了。所以,远古时期的丹砂运输都以陆路运输为主。而南川正好处于贵州省东部、北部和渝东南地区通向秦都咸阳的交会路口,在历史上,南川通往贵州的南川古道,因其巨大的交通价值,被称为四大"夜郎古道"之

一。巴寡妇清正是依托于南川的区位优势,将从贵州省东部、北部和渝东南地区运来的丹砂矿,在南川进行冶炼后再运往咸阳。这种方式无论是从运输交通、生产效益等各方面考量,都是最为合理的方式。

近年来,一些学者无视《太平寰宇记》《舆地纪胜》等经典史籍的权威性,在证据并不充分的情况下,片面得出巴寡妇清籍地不在南川的结论,在学术上是不严谨的。还有学者拿1991年版《南川县志》"在名胜古迹中没有收录女怀清台、在历史人物中未载巴寡妇清"作为证据,说南川已经主动放弃了巴寡妇清籍地主张,这更是属于断章取义。1991年出版的《南川县志》,成书于上世纪八十

年代中期,在当时的环境条件下,对大量 古迹和古代人物均未收录,也是情有可 原。如明代南川郡王,虽然世系清楚,史 实确凿,此版县志也并未录入,但也不能 以此版县志未录入为由而否定明朝几代 南川郡王存在的史实。

客观地说,因史料对巴寡妇清籍地的记载错综杂乱,出现籍地之争也是正常现象。正如清康熙《四川通志》卷二十六"古迹"之"长寿县•怀清台"中所载的那样:"一统志在县西南""括地志清台山俗名贞女峡,在永安县东北七十里。舆地纪胜贞女山在涪州溯江四十里江北岸。"从目前的情况来看,怀清台到底在何处?其实都无考古证据来证实和支撑。在没有确切考古发现之前,我

们当然不能以《太平寰宇记》《舆地纪胜》 的记载去贸然否定其他史籍的史料价值,同样的道理,也不能以其他史籍来 贸然否定《太平寰宇记》《舆地纪胜》的 历史价值。

之所以现在长寿区能够将巴寡妇清成功申报为长寿籍重庆历史文化名人,是因为长寿区长期以来高度重视、大力研究和广泛宣传地方历史文化的必然结果。长寿区对地方文史的重视和珍惜,令人敬佩,是十分值得我们学习和追赶的。但这一结论并不妨碍我们对巴寡妇清历史真相的进一步考证和探究。同时,这一问题也对我们今后的史志编撰工作提了一个醒,不能轻易忽略古代文献的有关历史记载。 (未完待续)